



## Oponentský posudek diplomové práce

**Název práce: Podmínky přijetí a hodnocení žadatelů na sociální službu domov pro seniory**

**Autor práce: Bc. Eva Marvanová, DiS.**

**Obor studia: Etika v sociální práci**

**Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šrajfer, Dr. theol.**

**Datum: 22. 4. 2016**

Diplomová práce na téma „**Podmínky přijetí a hodnocení žadatelů na sociální službu domov pro seniory**“ je pojednána na 94 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je poněkud atypicky či spíše problematicky členěna do 12 částí. Úvod je stručným uvedením do tématu práce.

V první a druhé části autorka reflektuje fenomén stáří a představuje zvláště právní okolnosti dané českým právním řádem spojené s žádostí seniora o využití sociálních služeb Domova pro seniory, čemuž ovšem zcela neodpovídá nadpis druhé části (Život seniora). V prvních dvou částech jde v zásadě o nezbytné uvedení do problematiky, i když ne zcela povedené.

Ve třetí a čtvrté části autorka představuje sociální práci se seniory a sociální služby pro seniory. Jde o velmi stručnou prezentaci, která zahrnuje zvláště výčet zákonů, které tyto oblasti lidské praxe vymezují. Zvláště ve třetí části k tomu autorka přidává i některé dílčí podněty směrem k požadovanému profilu sociálního pracovníka a hodnotovému ukotvení zmíněné praxe sociální práce, resp. sociálních služeb.

Pátá až dvanáct část zahrnují autorkou provedený výzkum, komentáře k němu, k jeho údajům či výstupům. Vedle problematického strukturování zmíněných částí, je to především nezvládnutí ze strany autorky parametrů odborného zpracování vybrané problematiky. Diplomová práce z oboru ESP má být kritickou reflexí vybrané problematiky z oblasti sociální práce z pohledu etiky či psychologie. Z předloženého textu je zřejmé, že autorka chtěla uvedenou problematiku reflektovat z pohledu etiky, která zde ovšem naprosto absentuje (pomineme-li s. 19-20; 43-44). Zmíněné pasáže ovšem nelze způsobem zpracování považovat za etickou reflexi.

Celkově lze práci považovat za nedostatečnou. Studentka nezvládla náležitě odborně (nezvládnutá metodika) zpracovat vybranou problematiku. Stylistická úroveň práce je průměrná. V textu se objevují stylistické chyby (tzv. překlepy). Rozsah použitých zdrojů je malý. Autorka nepracuje s cizojazyčnými zdroji. Práci pro výše uvedené výhrady **nedoporučuji** k obhajobě.